


 

 

Weinachtsbaum 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Der Baum 
Mit doppeltem Faden und Häkelnadel 3,5 häkeln. 

1. Rd: 6 fM in MR mit dunkelgrün  (6). 

2. Rd: 1 fM in jede M  (6). 

3. Rd: (1 fM-Zun) 6 x  (12). 

4. Rd: 1 fM in jede M (12). 

5. Rd: 1 fM in jede M in hMG (12). – 10. lage 

6. Rd: (1 fM, 1 fM-Zun) 6 x  (18).  

7. Rd: 1 fM in jede M (18). 

8. Rd: 1 fM in jede M in hMG (18). – 9. lage 

9. Rd: (2 fM, 1 fM-Zun) 6 x (24). 

10. Rd: 1 fM in jede M (24). 

11. Rd: 1 fM in jede M in hMG (24). – 8. lage 

12. Rd: (3 fM, 1 fM-Zun) 6 x  (30). 

13. Rd: 1 fM in jede M (30). 

14. Rd: 1 fM in jede M in hMG (30). – 7. lage 

15. Rd: (4 fM, 1 fM-Zun) 6 x  (36). 

16. Rd: 1 fM in jede M (36).  

17. Rd: 1 fM in jede M in hMG (36). – 6. lage 

18. Rd: (5 fM, 1 fM-Zun) 6 x  (42). 

19. Rd: 1 fM in jede M (42).  

20. Rd: 1 fM in jede M in hMG (42). – 5. lage 

21. Rd: (6 fM, 1 fM-Zun) 6 x  (48). 

22. Rd: 1 fM in jede M (48).  

23. Rd: 1 fM in jede M in hMG (48). – 4. lage 

24. Rd: (7 fM, 1 fM-Zun) 6 x  (54). 

25. Rd: 1 fM in jede M (54).  

26. Rd: 1 fM in jede M in hMG (54). – 3. lage 

27. Rd: (8 fM, 1 fM-Zun) 6 x  (60). 

28. Rd: 1 fM in jede M (60).  

29. Rd: 1 fM in jede M in hMG  (60). – 2. lage 

30. Rd: (9 fM, 1 fM-Zun) 6 x  (66). 

31. Rd: 1 fM in jede M (66).  

32. Rd: 1 fM in jede M in hMG (66). – 1. lage 

30. Rd: (10 fM, 1 fM-Zun) 6 x  (72). 

33. Rd: 1 fM in jede M (72).  

Enden. 

 

 

Lagen (Bögen) 

Bögen um die 10 Lagen häkeln.  

 

Bogen = (1 M übergehen, 5 Stb in nM, 1 Kett-M)  

(1 Bogen geht über 3 Maschen))  

 

 

 

 

 

 

 

 

MATERIALER: 

Mayflower Hit-Ta-Too: Gelb, Grün 

Häkelnadel: str. 2,5 

Nadel 

Schere 

 

 

 

Zun = Zunahme 

Abn = Abnahme(n) 

nM = nächste Masche(n) 

vMG = vordere(s) Maschenglied(er) 

hMG = hintere(s) Maschenglied(er) 

Abkürzingen: 

mr = magischer ring 

(Fadenschlinge) 

rd = Runde(n) 

R = Reihe 

M = Masche(n) 

Lftm = Luftmasche(n) 

Fm = Feste Masche(n) 



 

 

Weinachtsbaum 

10. Lage:  

Mit dunkelgrün eine Kett-M in vMG der 5. Rd anbringen.  

4 Bögen häkeln, enden. 

  

9. Lage: 

Mit dunkelgrün eine Kett-M in vMG der 8. Rd anbringen. 

6 Bögen häkeln, enden. 

  

8. Lage: 

Mit dunkelgrün eine Kett-M in vMG der 11. Rd anbringen. 

8 Bögen häkeln, enden. 

  

7. Lage: 

Mit dunkelgrün eine Kett-M in vMG der 14. Rd anbringen. 

10 Bögen häkeln, enden. 

  

6. Lage: 

Mit dunkelgrün eine Kett-M in vMG der 17. Rd anbringen. 

12 Bögen häkeln, enden. 

  

5. Lage: 

Mit dunkelgrün eine Kett-M in vMG der 20. Rd anbringen. 

14 Bögen häkeln, enden. 

  

4. Lage: 

Mit dunkelgrün eine Kett-M in vMG der 23. Rd anbringen. 

16 Bögen häkeln, enden. 

  

3. Lage: 

Mit dunkelgrün eine Kett-M in vMG der 26. Rd anbringen. 

18 Bögen häkeln, enden. 

  

2. Lage: 

Mit dunkelgrün eine Kett-M in vMG der 29. Rd anbringen. 

20 Bögen häkeln, enden. 

  

1. Lage: 

Mit dunkelgrün eine Kett-M in vMG der 32. Rd anbringen. 

22 Bögen häkeln, enden. 

  

Um das beste Resultat zu erreichen, werden alle Bögen 

“gepoppt”. 

Mit dem Finger (von unten) so in den Bogen stechen, dass er 

sich entfaltet. 

Eine Nadel mit dunkelgrün fädeln und so zwischen den Bögen 

nähen, dass diese schön am Baum anliegen.  

 

 

 

Weihnachtsstern 
Der Weihnachtsstern besteht aus zwei gleichen Sternen, die 

zusammengehäkelt werden. 

Mit einfachem Faden und Häkelnadeln 2,5 häkeln.  

 

1. Rd: 6 fM in MR mit gelb   (6). 

2. Rd: (1 fM-Zun) 6 x   (12). 

3. Rd: (3 fM, 1 fM-Zun) 3 x   (15).  

  

Spitze 

*1. R: 3 fM, 1 Lftm zum Wenden  (3). 

2. R: 1 fM-Abn, 1 fM, 1 Lftm zum Wenden  (2). 

3. R: 2 fM, 1 Lftm zum Wenden   (2). 

4. R: 1 fM-Abn, 1 Lftm zum Wenden  (1). 

5. R: 1 fM, 1 Lftm zum Wenden  (1). 

Enden. **  

  

Mit gelb eine Kett-M in der 3. M (1. R) anbringen und von* bis 

** wiederholen. 

Insgesamt 5 Spitzen arbeiten. 



 

 

Weinachtsbaum 

Noch einen Stern häkeln. 

  

Zusammenhäkeln 

1 fM in jede M und 3 fM an 

jeder Spitze (durch beide 

Lagen). 

Enden. 

Den Stern an die Spitze des 

Baumes nähen. 

 




